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In Dec. 2017, 
63% of U.S. drivers 
would be afraid to 
ride in a fully self-
driving vehicle, 
down from 78% in 
early 2017.



Automated Vehicle Crashes





Gender Differences -
Percent Afraid to Ride in Self-Driving Car
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Generational Differences



Sharing the Road

The survey showed 
that 63% of respondents 
would feel less safe 
sharing the road with fully 
self-driving cars while 
walking or riding 
a bike.



Education can 
play a key role 
in easing fears. 



What Do Marylanders Think?



Top Concerns About
Autonomous Vehicle Technology

68%

12%

7%

13%
Safety & Reliability

Data & Cybersecurity

Mechanical Breakdowns & Repair Costs

Other



Automated Vehicles:  AAA Testing



Most Often Used Features

12%

8%

15%

6%

56%

Lane Departure Warning

Parking Assist

Adaptive Cruise Control

Crash Avoidance Braking

None of These



Ride In Driverless Vehicle, Bus or Shuttle

17%

75%

7%
Yes

No

Not sure



AAA Helps Dispel Fear of Riding 
In Driverless Vehicles



Liability While Riding In Driverless Vehicle



Concerns With Data Security

63%

20%

10%
5%

Very Concerned

Somewhat Concerned

Not Very Concerned

Not Concerned At All



AAA Foundation for Traffic Safety
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AAA Foundation Research –
Upcoming Research



Human Error Contributes to

More than 90%
of crashes

Safety Landscape



Thank You
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